

# 贵阳贵安发布 2025 避暑季六大赛事活动

## 助力打造“夏赛夏训名城”和山地户外运动目的地

本报讯 7月22日,贵阳贵安发布2025“爽爽贵阳,赛事燃夏”避暑季赛事情况,旨在通过丰富多元的赛事体系,打造“夏赛夏训名城”和山地户外运动目的地,助力国家体育消费和赛事经济试点城市建设。

据介绍,今年6月至10月,贵阳贵安“赛事不断档”,174场精彩赛事覆盖路跑、足球、攀岩、网球、围棋、低空运动等多个领域,既有国际顶尖赛事的巅峰对决,也有全民参与的大众狂欢。从贵阳马拉松的全民沸腾,到中乙联赛的热血呐喊;从亚洲青年攀岩锦标赛的岩壁争锋,到“阳明杯”中日韩国际围棋邀请赛的智慧对弈;从国际网球公开赛的优秀挥拍,到F1电竞大奖赛的科技竞速……各类赛事动静相宜,串联起“爽爽贵阳”的生态之美与城市活力。观赛之余,市民游客可沉醉于路边音乐会、徜徉于城垣步道、感悟于国学圣地,在“爱乐之城”与“乐动之城”的双重魅力中,尽享避暑季的独特体验。

此次发布的六大赛事体系,构成了

贵阳贵安避暑季赛事的核心骨架——赛事一:从贵马出发,让奔跑成为常态。6月15日举办的贵阳马拉松吸引3.5万跑者参与,创造51.84亿人次全网传播量,带动15.39亿元经济增量。后续“1+4+N”赛事体系持续发力,社区运动会、白云风筝会、“十峰”登山赛、健身步道越野赛等贯穿全年,让市民在山间尽享奔跑乐趣。

赛事二:足球篮球齐发力,燃情赛场“弹起”。足球方面,贵州筑城竞技队冲击中乙联赛“冲甲”资格,7月28日至8月3日,“星火杯”国际青少年足球邀请赛将迎来西班牙、日本等12支U13队伍对决。篮球方面,贵阳奥弗征战超三联赛,7至10月将举办4站主场赛事,有望晋级季后赛。此外,全国排球公开赛、省青少年“三大球”运动会等赛事将带来更多精彩。

赛事三:攀岩赛事“三连击”,世界目光聚焦贵阳。全国青少年攀岩公开赛已在7月顺利举办,8月20日至24日的亚洲青年攀岩锦标赛、9月12日至13

日的国际攀联世界杯攀岩赛(贵阳站)将相继登场,后者作为洛杉矶奥运会周期A级资格赛,将汇聚215名世界顶尖选手。除攀岩赛事外,还将举办山地英雄会、“翱翔贵州”滑翔伞赛等十余项特色山地户外运动赛事,全方位展现贵阳山地运动的独特魅力,让参与者在“爽爽贵阳”感受运动活力。

赛事四:网球盛宴来袭,小球运动全民参与。9月7日至21日,贵阳国际网球公开赛将吸引35国800余名选手参赛,含200名世界排名前500的职业选手。8月中旬,贵州省青少年“三小球”运动会和2025尤尼克斯羽毛球赛(贵阳站)将相继举行,其中,羽毛球赛设置“未来之志”和“美舞之志”组别,满足不同年龄段运动员的需求。下半年,还将举办“李宁·红双喜杯”中国乒乓球协会会员联赛总决赛,为全国乒乓球爱好者搭建竞技交流平台,让“小球”运动走进大众生活。

赛事五:“阳明杯”首启,围棋联结中日韩。10月举行的首届“阳明杯”中日韩国际围棋邀请赛将融合竞技与阳明文化,16位顶尖棋手对弈之余,大众组同步开放。此外,贵阳市第七届“韦星杯”少儿围棋赛暨国际围棋联赛、贵阳市第五届社区运动会棋牌类比赛、全省老年体育文化节棋牌交流活动等覆盖全年龄段,以棋为媒传承文化。

赛事六:低空与电竞“新势力”,数字体育塑IP。8月28日至31日,虚拟F1中国公开赛贵阳大奖赛与中国无人机足球联赛(贵阳站)联袂上演,融合科技、文旅元素,打造“体育+”创新生态圈,助力“中国数谷”品牌升级。

(贵阳日报融媒体中心记者 田一鹏)



## 南明区市场监管局—— 多举措开展野生菌专项整治

本报讯 当前正值野生菌采食高峰期,为有效防控野生菌中毒事件发生,切实保障广大人民群众饮食安全和身体健康,南明区市场监管局全面开展野生菌专项整治工作,通过“源头管控+精准宣传+完善机制”模式,全力守护群众“舌尖上的安全”。

源头管控除隐患。南明区市场监管局执法人员对辖区内的野生菌餐饮经营单位进行拉网式检查,重点检查野生菌采购渠道是否正规,有无进货查验记录、索证索票,加工过程是否规范等情况,严禁餐饮单位加工、销售来源不明、无法辨别种类的野生菌。目前,共检查野生菌餐饮单位27家次、督促整改问题7个。

精准宣传强防范。南明区市场监管局联合区综合行政执法局、区疾控中心,在“惠农专线”终点站开展野生菌安全知识宣传活动,通过设立咨询台、发放宣传手册、现场讲解等方式,向群众

普及常见有毒野生菌的识别方法、中毒症状及应急救治措施。同时,利用微信公众号发布野生菌食用安全温馨提示,提醒广大市民不要自行采摘、购买、食用不认识或未吃过的野生菌,加工野生菌时一定要炒熟煮透等注意事项,进一步提升群众的自我防范意识。

完善机制快响应。制定和完善野生菌中毒应急流程,确保遇到食用野生菌中毒突发事件时信息传达畅通、应急预案启动及时、领导机制响应迅速、保障措施迅速有效。同时,严格执行24小时值班制度和食品安全中毒突发事件报告制度,一旦发现疑似野生菌中毒情况及时向相关部门报告并留样备查,立即组织执法人员赴现场配合开展处理调查工作。

下一步,南明区市场监管局将持续加大野生菌市场监管力度,强化宣传教育,建立长效监管机制,确保人民群众的饮食安全。(张雨莹 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

## 南明区永乐乡—— 上半年蔬菜产量同比增长8.5%



测产小组在开展蔬菜测产工作。

本报讯 近日,为精准掌握南明区永乐乡蔬菜生长及产量情况,南明区农业农村局联合永乐乡农技人员、统计员组建测产小组,深入永乐乡各蔬菜种植基地,全面开展蔬菜测产工作。测产数据显示,今年1至6月,永乐乡完成蔬菜播种面积0.76万亩次、产量1.14万吨,产量较上年同期增长8.5%。

测产过程中,测产小组根据不同蔬菜品种的生长特性和种植模式,选取具有代表性的地块作为测产样本,采取随机抽样方式划定测产区域,详细测量种植行距、株距,统计单位面积内的植株数量,对选定植株上的蔬菜进行逐个采摘、称重,并记录相关数据。同时,测产小组还仔细观察蔬菜的品相、长势,询问种植户在种植

过程中采用的施肥、病虫害防治等技术措施。

经测产,永乐乡各类蔬菜生态长势总体良好,产量较往年稳中有升。其中,标准化大棚西红柿平均亩产7210.5公斤,大棚黄瓜平均亩产5513.2公斤,露地覆膜种植的鲜食玉米平均亩产666.4公斤。

永乐乡是贵阳市重要的“菜篮子”,蔬菜种植产业发展态势良好,种植品种丰富。此次测产覆盖了永乐乡主要的蔬菜种植片区,不仅掌握了当前蔬菜的产量情况,更为下一步指导农户优化种植结构、改进种植技术,提高蔬菜品质和产量积累了实践经验,为“菜篮子”供应充足、稳定提供助力。(贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 文/图)

## 高新区暑假“工会爱心托管班”开班

本报讯 7月21日,贵阳高新区2025年度暑假“工会爱心托管班”在贵阳海嘉学校、博艺幼儿园同步开班,200名职工子女迎来暑期新生活。

贵阳高新区此次开设暑假“工会爱心托管班”,旨在解决各基层工会职工子女暑假“看护难”“教育难”的问题,让广大职工群众安心、安身、安业,更好履职尽责。今年是贵阳高新区第二年开设暑假托管班,在去年开设幼儿园班的基础上新增小学班。

据介绍,小学托管班将以游戏和科普形式开展数学教学、用戏剧演绎等形式开展语文教学,让学生在趣味性教学中提升学习积极性。幼儿园托管班将把项目式学习引入课堂,如以“造船”为题,让小朋友亲身参与材料选择、设计图纸、动手制作等所有环节,大家一同完成载人小船的制作。

接下来,贵阳高新区将与两个暑期托管班保持交流对接,确保孩子们在舒适、安全的环境中学习和成长,让职工“上班带娃两不误”。同时,让职工感受辖区工会的关心关爱,激发广大职工干事创业的热情,团结凝聚广大职工为助力区域高质量发展贡献力量。

(贵阳日报融媒体中心记者 李雯文)



参加“工会爱心托管班”的学生在贵阳海嘉幼儿园上课。 贵阳海嘉幼儿园/供图

## 花溪区启动“一心童伴·溪护未来”暑期文明实践活动

本报讯 近日,花溪区“一心童伴·溪护未来”暑期文明实践系列活动在清溪街道协力社区文明实践站启动。活动为期三天,通过“作业辅导+文化浸润+安全教育”三维模式,为辖区少年儿童打造一个寓教于乐的成长空间,让孩子们在暑期生活有“趣”处。

在“一对一”暑期作业辅导中,志愿者耐心解答孩子们在作业方面的难题,并着重引导他们主动思考、探索高效的学习方法。在孩子们完成作业后,组织他们参加红色故事会,增进爱国情怀,参与非遗体验活动,感受传统文化的魅力。

志愿者们还以贴近少年儿童认知的语言,结合实际案例,向孩子们讲解溺水的危险,提醒大家远离容易发生溺水事故的池塘、河流、水库等危险水域,组织他们参加安全手势舞,强调“不私自下水游泳”“不擅自与同伴结伴玩

水”“不在无家长陪同的情况下靠近水域”等注意事项,帮助孩子们建立基础安全认知。

下一步,花溪区将以更加多元化的活动形式有序推进安全教育常态化,为辖区少年儿童健康成长保驾护航。(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

## 观山湖区世纪城街道—— 开展多样活动丰富青少年暑假生活

本报讯 连日来,观山湖区世纪城街道部分社区组织开展丰富多彩的假期活动,为青少年营造良好的成长环境,活跃孩子们的假期生活。

景怡苑社区“儿童之家”联合专业团队,为辖区未成年人上了两场科学实践课,激发孩子们对科学的兴趣,培养他们的创新思维与实践技能。在《净化水资源》课程中,授课老师通过讲解污水危害、过滤吸附原理,引导孩子们动手

制作简易净水器并进行实验比拼,增强环保意识。在《建筑奇遇记》课程中,授课老师结合桥梁分类、力学实验,指导孩子们分组设计并搭建创意桥梁模型,以此拓展孩子们的想象力、提升团队协作意识。

龙贤社区联合贵州省农业科学院、贵阳市科协、观山湖区科协,共同开展“探索农业科技 点燃科学梦想”科普活动,让青少年亲身感受农业科学的魅力。

活动中,农业专家给孩子们讲解农业知识,指导他们培育新苗,让孩子们在动手实践中增长见识、开阔视野。

智慧社区组织开展“垃圾分类‘投’等大事,快乐挑战‘包’你学会”主题活动,通过学习与实践相结合的方式,引导青少年成为垃圾分类的践行者和宣传员。社区在活动现场设置了“垃圾分类实践角”,配备迷你分类桶、垃圾分类卡片等教具,由工作人

员现场指导孩子们对垃圾进行分类。同时,通过闯关活动,让孩子们在实践中巩固学到的知识,进一步增强垃圾分类意识。

“暑假,街道各社区将继续整合社会资源,结合实际推出更多科学教育、实践体验及亲子活动,持续为孩子们打造健康快乐的成长空间。”世纪城街道有关负责人说。(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

## 清镇市举行大型义诊活动 千余名群众“家门口”享健康服务

本报讯 7月19日,清镇市卫生健康系统以“弘扬崇高精神 护佑人民健康”为主题,在清镇市人民广场举行“为群众办实事 服务零距离”大型义诊活动,累计服务群众1000余人次。

活动现场,来自清镇市第一人民医院、清镇市中医医院、清镇市妇幼保健院、清镇市疾控中心、红枫湖镇卫生院、红塔社区卫生服务中心、中环社区卫生服务中心等多家医疗机构的20名专家、50余名医务人员组成义诊团队,为群众送上涵盖健康诊疗、咨询指导、急救培训等内容的健康服务。

在急救培训中,清镇市第一人民医院医护人员通过模拟演示和手把手教学,向群众传授心肺复

苏、海姆立克法等急救知识。在健康诊疗区,专家们耐心问诊、细致检查,针对常见病、多发病开具个性化健康方案,让精准医疗服务直达群众身边。

除了常规“坐诊”,活动还推出多项便民措施。清镇市中医医院的体检车现场提供心电图、B超、DR等检查,3小时内完成30余人次检查。中医适宜技术体验区的针灸、刮痧等服务吸引80余名群众体验。社区卫生服务中心医护人员免费为290人测血压、233人测血糖。在健康知识宣讲区,医务人员向群众发放各类宣传资料6000余份,赠送价值6000余元的药品及中药包、免费发放避孕套500个。

(李齐 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

贵阳日报·分类广告 分类刊登指南: 50元11字 线上办理广告请扫码关注 启程广告通 贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 咨询电话:0851-85813858

公告 各单位、个人(名单见下): 因我单位承接原修文农业基地权利义务,近期,我部就各单位、个人缴纳的押金、质保金及其他款项进行退还,因无法联系到各位,为此,请各单位、个人从本公告之日起5个工作日内,持租赁押金、质保金及其他款项单据及权利凭证到我单位办理相关退费事宜。 若各单位、个人未在公告规定期限内进行办理,视为各单位、个人放弃退还租赁押金、质保金及其他款项的权利,导致的不利法律后果由各单位、个人自行承担,我部将就未退还的租赁押金、质保金及其他款项依法上交主管部门。(原修文农业基地名单:文德矿业公司、云南商贸公司、热福耐火厂、博凯材料公司、余道智、谢安友、李志强、李凯歌、张洪武、彭忠林、陈吉林、张永锦) 特此公告 联系人:龚助理、符助理 联系电话:18085014338、15286101180 地址:贵阳市云岩区 某部 2025年7月23日